
平成３０年度 第１回男女共同参画推進委員会 議事録 

 

 

日時 
平成３０年４月２５日（水） 

開会：午前９時３０分 閉会：１１時 

会場 蕨市役所 ３階 第一委員会室 

出席 

委員 

足立、池上、加藤、金丸、坂口、田中、成田 

事務局（樋口室長、原田主事） 

資料 

資料 平成２９年度男女共同参画関連事業報告調査 

   平成２９年度 DV関連事業報告調査 

   平成３０年度男女共同参画事業計画(案) 

   市民意識調査(案) 

   男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)改訂スケジュール(案) 

１．開会 

（開会時、傍聴希望者は無かったが、会議の途中から傍聴希望者１名あり） 

 

２．議題 

（１）蕨市男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)に基づく平成２９年度事業報

告について 

蕨市男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)に基づく平成２９年度事

業報告について、事務局から説明。 

【質疑応答】なし 

 

（２）蕨市ＤＶ防止基本計画(第２次)に基づく平成２９年度事業報告について 

   蕨市ＤＶ防止基本計画(第２次)に基づく平成２９年度事業報告について、事務

局から説明。 

【質疑応答】 

（委 員）デートＤＶの講演会がなくなるようですが、代わりとなるものはなにかある

のでしょうか。 

（事務局）今後は各学校で保健体育の授業の中で対応していただくようになります。 

（委 員）講演会は子どもたちの反応も良く、デートＤＶの啓発、そしてそれを通して

ＤＶの啓発としてもとてもよかったと感じています。先生たちへの研修も行

いましたが、まず先生自身がちゃんとわかっているのかどうかという問題も

ありますし、どうしても先生によって違ってきてしまうこともあるので、講

演会でなくなったことは本当に残念です。 

 

（３）平成３０年度男女共同参画事業計画(案)について 

   平成３０年度男女共同参画事業計画(案)について、事務局から説明。 



 

【質疑応答】 

（委 員）配暴センター設置前に、ＤＶの相談の際に離婚前提でないと相談に乗ること

ができない、と言われてしまったという方の話を聞いたことがあるのですが

どうでしょうか。 

（事務局）離婚が前提ということはありません。本人の安全のために、相談の中で離婚

が選択肢にあがることはもちろんありますが、相談を受けないことは決して

ありません。 

（委 員）デートＤＶの啓発冊子ですが、子ども向けに内容をわかりやすくしたものを

作成したらどうでしょうか。 

（事務局）子ども用に漫画形式の読みやすいものを用意しています。 

（委 員）男女平等行政推進会議ではどういったことをしているのでしょうか。 

（事務局）進捗状況の報告や、意見交換が主です。今回の資料にもあるイクボスハンド

ブックの作成や周知なども行っています。 

（委 員）男女平等行政推進会議に保育や学校など現場の人は参加しているのでしょう

か。 

（事務局）保育士や教師は参加していませんが、その主管課が参加しています。 

（委 員）傍聴できるのでしょうか。 

（事務局）内部の会議ですので公開を考えていなかったのですが、検討させていただき

ます。 

 

（４）男女共同参画市民意識調査について 

   男女共同参画市民意識調査について、事務局から説明。 

【質疑応答】 

（委 員）１，０００人を無作為にとありますが、５年前の計画策定時の回収率はどの

くらいだったのでしょうか。 

（事務局）５割はなかったと記憶しています。市内のそういったアンケートはだいたい

４割程度が平均的な回答率と考えています。 

 

（５）蕨市男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)の改訂について 

   蕨市男女共同参画パートナーシッププラン(第２次)の改訂について、事務局か

ら説明。 

【質疑応答】なし 

 

（６）その他 

   各委員の意見交換がなされた。 

（委 員）参考資料でいただいたイクボスハンドブックは増刷して教員に配付しても

よろしいでしょうか。 

（事務局）はい。 



（委 員）ホームページでダウンロードできるのでしょうか。 

（事務局）内部向けの資料としていましたので公開しておりませんが、検討していき

ます。 

（委 員）パートナーシッププランの「男性職員の育児休暇」の項目に日数を入れた

らどうでしょうか。 

（事務局）担当課に提案させていただきます。 

（委 員）住基支援措置の件数がありますが、この中に事件性のあるものはあったの

でしょうか。 

（事務局）住基支援措置は、該当者がどこにいるのかをわからなくさせるための措置

で、事件が起きないよう前もって行っているものになります。 

（委 員）パートナーシッププランの後ろに資料がついていますが、いちいち初めの

ほうのページを見ながら後ろを開くのは大変だと思います。男女別の数値を

本文のほうに入れ込むことはできないのでしょうか。 

（事務局）検討していきますが、指標によっては市民意識調査に該当していないもの

もありますので、入れられないものもあります。 

（委 員）保育園の保護者会の役員会の話なのですが、平日夕方の設定が多く、出席

者が固定化しています。先生のワークライフバランスの問題もありますが、

共働き家庭には非常に参加が難しいですし、男性の育児参加を進めていく中

でその状況は厳しいです。 

（事務局）担当課にそのような意見があることを伝えさせていただきます。 

 

３．閉会 


